



МІСЦЕ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ

В сучасних умовах господарювання підприємницьку діяльність можна здійснювати в різних галузях економіки й у різних організаційно-правових формах. Але незалежно від форми та сфери діяльності реалізація функцій бізнесу потребує залучення певного капіталу для фінансування операцій, визначення об'єктів та обсягів інвестування отриманих коштів. Успіх бізнесу безпосередньо залежить від ефективного використання в процесі господарських операцій наявних ресурсів. Відтак будь-яка підприємницька діяльність складається з трьох взаємопов'язаних елементів: інвестиційної, операційної та фінансової діяльності. Для узгодження різних видів діяльності існує специфічна функція – управління.

На сучасному підприємстві управління забезпечує планування, організацію, мотивацію, а також контроль та регулювання діяльності.

Оскільки, планування охоплює встановлення мети діяльності, визначення необхідних ресурсів та шляхів досягнення мети.

Досягнення будь-якої мети можливе тільки в разі плідної праці колективу підприємства. Тому необхідно організувати діяльність персоналу, узгодити його зусилля та, врахувавши інтереси людей, заохотити їх. Контроль забезпечує порівняння досягнутих результатів із запланованими.

В разі виявлення значних розбіжностей здійснюють регулювання, тобто вносять відповідні корективи в організацію або плани – залежно від причин відхилень.

Для нормального виконання розглянутих функцій управління необхідна інформація. Таку інформацію має надавати, насамперед, система бухгалтерського обліку, яка виявляє і систематизує дані про господарську діяльність підприємства.

Незалежно від форми власності всі підприємства зобов'язані складати на основі даних бухгалтерського обліку фінансову звітність, яка є кінцевим етапом облікового процесу.

Бухгалтерська звітність є найкращим джерелом інформації для прийняття управлінських рішень в області планування. За даними звітності керівник звітує перед трудовим колективом, засновником



(власником), відповідними структурами управління (фінансові органи, банки) та іншими зацікавленими організаціями.

Інструментом збору, обробки та передачі інформації про діяльність господарюючого суб'єкта і є бухгалтерський облік. Бухгалтерський облік використовувався в діловому світі для опису угод між різними підприємствами. Крім того, не тільки бухгалтери широко оперують термінами і поняттями бухгалтерського обліку, але й менеджери, фінансисти, плановики та інші особи, які складають управлінський апарат будь-якого підприємства, власники, інвестори, банкіри, юристи, бухгалтери – всі, хто так чи інакше вступає в ділове життя [2, с. 38].

Вважаємо, що бухгалтерський облік – це міжнародна мова підприємств всіх рівнів. Розуміючи оприлюднену облікову інформацію, підприємець вирішує, чи можна при ділових угодах довіряти партнеру [1].

Правильно організований та грамотно побудований фінансовий облік є передумовою ефективного функціонування підприємства, адже дані про стан підприємства та про окремі господарські операції містять саме бухгалтерські документи та звіти.

Оскільки, користувачами звітної інформації на підприємстві є фізичні та юридичні особи, що потребують відомостей про діяльність підприємства для прийняття рішень. Вважаємо, що саме фінансова звітність забезпечує інформаційні потреби користувачів щодо [1]:

- придбання, продажу та володіння цінними паперами;
- участі в капіталі підприємства; оцінки управління;
- оцінки здатності якості управління своєчасно виконувати свої зобов'язання;
- забезпеченості зобов'язань підприємства;
- визначення суми дивідендів що підлягають розподілу;
- регулювання діяльності підприємства та інших рішень.

Не менш важливим, на нашу думку, є вміння правильно формувати звітну інформацію, виділимо наступні етапи, які відобразимо на рисунку 1.



Рис. 1. Послідовність формування звітної інформації для користувачів [2, с.347]

Оскільки, фінансова звітність є ланкою, яка поєднує господарську діяльність підприємства та користувачів інформації. Головним її завданням є забезпечити фінансовою інформацією діюче підприємство.

На сьогоднішній день бухгалтерський облік та фінансова звітність є необхідними інструментами управління. Нагадаємо, що управління – це вміння приймати рішення, а їх неможна приймати без знань про учасників господарських процесів.

Неможливо управляти, не володіючи знаннями про систему бухгалтерського обліку, і навряд чи існують такі періоди в житті підприємства, коли керівнику було б неважливо, скільки в нього коштів у банку чи скільки підприємству винні замовники або воно винне постачальникам. Як бачимо, завдання керівника полягає в тому, щоб отримати, обробити, проаналізувати, оцінити інформацію та на цій основі прийняти правильне рішення. Правильність рішення залежить, в першу чергу, від достовірності підготовленої інформації.



У сучасних умовах господарювання особливого значення набуває ефективне використання облікової інформації для детального аналізу в прийнятті правильних і своєчасних управлінських рішень, які дають змогу оперативно вживати дієвих заходів щодо забезпечення конкурентоспроможності ринкових структур господарювання на поточний момент і довгострокову перспективу.

Саме тому однією з найважливіших функцій системи бухгалтерського обліку, що містить фінансову та управлінську підсистеми, є інформаційна як засіб забезпечення внутрішньогосподарської (управлінської) системи необхідною обліковою інформацією.

Література:

1. Адамик, О.В. Інформаційна технологія зведеного обліку // Сучасні проблеми обліку, аналізу, аудиту й оподаткування суб'єктів господарської діяльності: теоретичні, практичні та освітні аспекти: Збірник наукових праць за матеріалами II Всеукраїнської науково-практичної конференції (29-30 березня 2018 р.). – Дніпро: НМетАУ, 2018. – 747 с.

2. Будько О. В. Фінансова звітність як джерело інформації для прийняття управлінських рішень / О. В. Будько // Електронне наукове фахове видання «Ефективна економіка [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=1721

3. Давидов Г. М. Звітність підприємств : навч. посіб. / Г. М. Давидов, Н. С. Шалімова. – К. : Знання, 2010. – 623 с.

4. Давиденко Н.М. Ліквідність та платоспроможність як показники ефективності фінансового менеджменту підприємства / Н.М. Давиденко // Актуальні проблеми економіки. – 2013. – №2. – С. 36-40.

5. Панасюк В.М., Ковальчук Є.К. Реформування системи бухгалтерського обліку, як умова ефективного управління // Стан і перспективи розвитку обліково- інформаційної системи в Україні. – 2012. – С. 31-33